

КЕМЕРОВО, Кузбасс

*статья
написана
кандидатом*

МОЯ ЦЕЛЬ — ПОМОЧЬ МОЛОДЫМ

МОЕ ДЕТСТВО прошло в бывальном смысле под звон кандильных цепей: отец и мать были сосланы на каторжные работы в Сибирь за участие в крестьянском восстании в Тобольске в 1905 г. И покидались мои годы, нелегкие, но честные в политическом отношении. В 12 лет я уже знала слово «коммунист». Так называла меня с презрением учитель-эсер. А мать сказала тогда: «Гордись, дочка. Это слово войдет в историю».

В 1924 году в щегловском клубе химзавода я была принята в ряды Ленинского комсомола. В те годы ни одно открытое партийное собрание не проходило без комсомольцев. Это нам давало политическую закалку. Будучи членами Коммунистического Союза Молодежи, мы по существу считали себя

партийными. Вот перед мной старая фотография. На ней актисты комсомольской партийной ячейки хим завода 20-х годов. Где вы, друзья моей юности? Сергея Крылова, Розы Анису, Федора Сысоева, Бориса Смирнова, Анатолия Ефремова, Петра Бородина и остальных?

Как интересны были наши комсомольские походы в колхозы, выступления художественной самодеятельности, борьба за выставки «Байкальской яичницы», помощь милиции!

Как интересны были наши комсомольские походы в колхозы, выступления художественной самодеятельности, борьба за выставки «Байкальской яичницы», помощь милиции! Вся наша юная жизнь была посвящена комсомолу, его заботам, тех лет. Как азартно мы выполняли все поручения своей ячейки, и выполнения, бежали за новых заданий. Когда вспоминаю все это, то душа светла: на даром прожитой жизни!

Сейчас я старая с честью выдержал кандидатский стаж, и

я от всей души буду рекомендовать их в партию коммунистов.

Надо сказать, что партийное руководство молодежью, комсомолом на шахте «Байкальской» — на высоте. Много внимания уделяют этому вопросу замечательный коммунист Геннадий Михайлов Козловский.

Сейчас я на пенсии, во время масса партийных поручений: работаю с детьми, являюсь пропагандистом, заместителем секретаря первичной партийной организации. Я не мыслил свою жизнь без партии, без партийных поручений. Моя дети выросли, получили специальности. Как мать, я могла бы быть спокойна. Но личных забот мне мало, потому что я — боевая свой партии.

А. ТЕТЕРИНА.
г. Новокузнецк.

ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

«ЗАКОЛДОВАННЫЙ» КРУГ

КОЛЛЕКТИВ Кемеровского монтажного управления № 2 треста «Сибметаллургмонтаж» взял обязательство — выполнить свой пятилетний план по Днепрострой 1970 года.

Обязательство взяли, все рассчитывали, но уже сейчас положение дел, сложившееся не обещает.

Задаётся вопрос: «В чем дело, товарищи? Где металлы?»

Заместитель начальника комбината Г. Ф. Вдовенко заявил: «Ни одного металла ван не будет, обрашается в свой трест — все фонды на металлы для технологических конструкций переданы туда».

И началось наше «хождение по мукам». В тресте «Сибметаллургмонтаж» нам разяснили, что управление на изготовление технологических металлоконструкций будет в течение года выделено 2.804 тонн. Для братья остальной металлы? Отвечают: «Получайте на месте, т. е. в комбинате «Кемеровошахтострои».

В комбинате на просьбу решить эту затянувшуюся капитану?

В. ЛЕВЧЕНКО, М. БЕЛОВ,
А. ЧЕРЕПАНОВ, Я. ФРИЗЕН — бригадиры монтажников, В. ПЕЧЕРНИН — слесарь, В. ДРАЧЕВ — мастер, В. ЛЕЛОУК — прораб и др. Всего 25 подпись.

Комбинат недостающий прокат выдавать не будет. И совсем не винят в этом Т. Вдовенко тот факт, что 326 тонн — это всего лишь наша месячная потребность в металле.

И вот печальный итог: прошел первый квартал, а управление так и не получило от комбината ни одной тонны металла. Кемеровский завод межмеханомонтажных заготовок для нашего коллектива раздосадует последний металл из фондов второго полугодия.

Управление вынуждено прекратить работы на ряде объектов из-за отсутствия металла. Задание трех месяцев по капитальному строительству сорвано. Под угрозой и об责任感, приятные нам в соревновании за досрочное выполнение плана.

Но пора ли, наконец, Главкузбастрою побывать решите эту затянувшуюся капитану?

В. ЛЕВЧЕНКО, М. БЕЛОВ,
А. ЧЕРЕПАНОВ, Я. ФРИЗЕН — бригадиры монтажников, В. ПЕЧЕРНИН — слесарь, В. ДРАЧЕВ — мастер, В. ЛЕЛОУК — прораб и др. Всего 25 подпись.

ПРИКАЗЫЩЕНИЯ ПОДАЧИ
ПОСТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2, — бригадиры КМУ-2,

председатель комитета по охране труда, А. СИДЫКОВА — домохозяйка.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПУТАНИКИ

Несколько бригад нашего участка работают в новом цехе ангиопластического завода. Мы решили выполнить годовой план к 7 ноября и сдать объект с оценкой отлично. Прошло три месяца, подведены первые итоги. Сказалось это неустешительное чувство: наше производство не выходит из колеи постоянной нехватки металла. Начальник участка тов. Огородников обиж-

ается на то, что произошла путаница в снабжении. И вот из-за чистого гололедства мы не можем монтировать технологическое оборудование. Оно устанавливается на металлических площадках, для изготовления которых нужно 200 тонн конструкций. Мы в свою очередь задерживаем телевизоры производителей.

Р. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

и т. д.

На активе сразу же во весь рост встала проблема несогласия обеих жилья и ремонтного личного. Люди не ругались, а делали. Попросили рассказать о проблемах их службы. И когда собрали, то будто будто бы глазами взглянули на жилищно-коммунальные отделы. Оказалось, что ЖКО требует владение ценностью почти на 48 миллионов рублей, здесь работают 942 человека. Целое крупное предприятие! А отношение к этой сфере труда до сих пор снискходит. Если для шахты понадобилось какое-либо оборудование — все руководство предприятия поднято на ноги. Хозяйственник хлопочут в тресте, представители партийных и профсоюзных организаций идут по своим инстанциям. Никто не спорит — так и должно быть; нумероны производств требуют особого внимания. Но случись что-то в ЖКО — на шахте не очень звонят. Характерно, что и в повестку для рабочих собраний и профсоюзных конференций, как правило, не выдвигаются вопросы, связанные с работой ЖКО, со-

хранностью жилого фонда и т. д.

На активе сразу же во весь рост встала проблема несогласия обеих жилья и ремонтного личного. Люди не ругались, а делали. Попросили рассказать о проблемах их службы. И когда собрали, то будто будто бы глазами взглянули на жилищно-коммунальные отделы. Оказалось, что ЖКО требует владение ценностью почти на 48 миллионов рублей, здесь работают 942 человека. Целое крупное предприятие! А отношение к этой сфере труда до сих пор снискходит. Если для шахты понадобилось какое-либо оборудование — все руководство предприятия поднято на ноги. Хозяйственник хлопочут в тресте, представители партийных и профсоюзных организаций идут по своим инстанциям. Никто не спорит — так и должно быть; нумероны производств требуют особого внимания. Но случись что-то в ЖКО — на шахте не очень звонят. Характерно, что и в повестку для рабочих собраний и профсоюзных конференций, как правило,

стремятся включить в свои

дела ЖКО, координировали и обединили их усилия. (Сейчас администрацию называют это хорватческим, хотя, конечно, здесь хорватческий только один принцип материальной ответственности жилья)

Свой стороны ЖКО сейчас пытаются по-новому построить свою работу. Я имею в виду подготовку к заключению договоров с квартиросъемщиками. Коммунальщики называют это хорватческим, хотя, конечно, здесь хорватческий только один принцип материальной ответственности жилья)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

и т. д.

На активе сразу же во весь рост встала проблема несогласия обеих жилья и ремонтного личного. Люди не ругались, а делали. Попросили рассказать о проблемах их службы. И когда собрали, то будто будто бы глазами взглянули на жилищно-коммунальные отделы. Оказалось, что ЖКО требует владение ценностью почти на 48 миллионов рублей, здесь работают 942 человека. Целое крупное предприятие! А отношение к этой сфере труда до сих пор снискходит. Если для шахты понадобилось какое-либо оборудование — все руководство предприятия поднято на ноги. Хозяйственник хлопочут в тресте, представители партийных и профсоюзных организаций идут по своим инстанциям. Никто не спорит — так и должно быть; нумероны производств требуют особого внимания. Но случись что-то в ЖКО — на шахте не очень звонят. Характерно, что и в повестку для рабочих собраний и профсоюзных конференций, как правило,

стремятся включить в свои

дела ЖКО, координировали и обединили их усилия. (Сейчас администрацию называют это хорватческим, хотя, конечно, здесь хорватческий только один принцип материальной ответственности жилья)

Свой стороны ЖКО сейчас пытаются по-новому построить свою работу. Я имею в виду подготовку к заключению

договоров с квартиросъемщиками. Коммунальщики называют

это хорватческим, хотя, конечно, здесь хорватческий только один принцип материальной ответственности жилья)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА
МИНИСТРОВ СССР
О ПОДДЕРЖАНИИ
МЕДИЦИНСКОЙ
СЛУЖБЫ

П. МАРЧЕНКО — председатель группы народного контроля, Н. ЕГОРОВ — профорг участка, А. НАТАРОВ, В. РОМАНОВ — бригадиры КМУ-2,

КОСМИЧЕСКАЯ ДОРОГА РОДИНЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Значение запуска первого искусственного спутника Земли не исчерпывается только научно-технической стороной дела. Многим людям пришлось задуматься над тем, что это техническое чудо ХХ века, апогеевшее новейшие достижения науки и производства, произошло в стране, сделавшей за короткое время гигантский шаг от отсталости к прогрессу.

Штурм космоса, начатый десятью с половиной лет назад нашими народом, еще раз продемонстрировал всему миру мудрость и результативность ленинского политики КПСС и Советского государства. Стала еще более ощущима величина подвигов социалистической индустриализации и культурной революции, стали еще более видны огромные преимущества социализма. Многие люди, за рубежом, для которых первенство Советского Союза в освоении космоса оказалось неожиданным, начали понимать, что запуск первого спутника, а затем первый орбитальный полет человека — это далеко не случайные и не единичные успехи, а закономерный результат развития социалистического общества, результат, свидетельствующий о великих созидательных силах, экономической мощи и ко-

лоссальном творческом потенциале нового строя, рожденного Октябрьем.

Весь последующий ход событий в области космонавтики явился замечательным свидетельством зрелости советской науки, техники и промышленности, их способности выполнять все более сложные задачи, уверенно идти вперед.

Важный качественный скачок в развитии ракетно-космической техники в СССР было создание самой мощной для своего времени ракеты-носителя «Восток». В ней впервые была применена схема с постальным делением ракетных блоков, реализовано много новых технических решений. С помощью этого носителя 12 апреля 1961 года был выведен на орбиту первый космический корабль «Восток». Для этого был построен автоматизированный наземный комплекс, включающий уникальные стартовые сооружения, технологическое оборудование и транспортные средства.

Мы последовательно, шаг за шагом накапливали опыт. Была осуществлена энергетическая совершенная схема полета космических ракет с запуском последней ступени с промежуточной орбите. Решена проблема аэродинамического торможения при спуске. Большими достижениями явилось создание комплексов средств для мягкой посадки

и работы человека в открытом космосе, конструкции кораблей, предусматривающей выход человека в космическое пространство.

Важнейшим условием дальнейшего прогресса в исследовании космического пространства в последние годы явилось создание ракетно-космической системы «Протон», суммарная мощность двигательных установок которой превышает 60 миллионов лошадиных сил.

Разработаны новые конструкции двигателей для космических кораблей и автоматических станций, допускающих многократное включение, обеспечивающие манипулирование в космосе и торможение для посадки. Уже испытаны в космическом полете электроприводы, плавленные и газовые плазменные двигатели для летательных аппаратов будущего.

Всесоюзный вклад советской науки и техники в космические исследования юбилейного года Советской власти. В канун Великого Октября весь мир был восхищен

успешным осуществлением полета автоматической станции на Венеру. Можно представить себе, каково техническое мастерство, умение потребовалось для того, чтобы созданный руками людей космический аппарат, проходя сотни миллионов километров, осуществлял посадку на поверхность планеты и передавал из космоса данные, значительно расширявшие горизонты науки!

А несколько дней спустя мир снова стал свидетелем зыбище величия достижений советских учёных, конструкторов и инженеров — впервые была решена сложнейшая автоматическая стыковка космических аппаратов на орбите.

По последнему времени буркнувшись газеты писали, что если советские ракетостроители держат первенство в мощности ракет и величине этого выводят на орбиты больший полезный груз, то специалисты США, мол, мастера сверхтонкой и миниатюрной электроники систем управления. Но ведь именно советская станция опустилась

(АГН)

Спасибо, ДОКТОР!
Болховитинская любовь

Прошли километров тридцать и неожиданно накропались на немцев. Еще унесли ноги. К ноги добрались до мельницы. «Мельник накропил», рассказал, что немцы гоняются за партизанами. С ракетом двинулись дальше. В деревню прибрались городами, осторожно. Но немцев там не было. Беляев совсем выбился из сил, но стоять было некогда: начал смотреть больных. Случай, что у Григорьевых врачи, быстро разнесся по деревне. Со всеми хором потянулись больные, и прим. Беляев закончил лишь грудью вечером. Только собралась поесть и отдохнуть, как в окно поступили:

— Немцы!

Бросились с Григорьевым огородами к лесу, всю ночь простились в чаще и только на следующий день нашли группу Григорья. Оказалось, что пока Беляев был призван, предатель из бывших кулагов сбегал в соседнюю деревню и привел немцев. Жену Григорьева укрыли соседи, а старуху — и детей немцы расстреляли.

В группе Григорьева и действовавшем рядом с ней Федосеевском партизанском отряде были также парашютисты. Оперировать приходилось в очень сложных условиях. Но другого выхода не было, и Беляев шел на риск, чтобы спасти людей, и спасся, хотя теперь это кажется почти невероятным. Попытавшись приходилось, например, ржавой болотной водой, правда, кипятили ее давали.

В августе из центра поступила приказ направить врачей-хирургов на большую землю. Беляев уходил с большой группой, которую вел комендант отряда Григорьев. Через линию фронта шли сокрушенные, шли мужчины призывающего возраста из местного населения, чтобы виться в ряды Красной Армии.

...Разведчик и партизанский доктор Беляев вновь стал военным. Получил назначение ведущим хирургом полевого походного госпиталя 5213 второй танковой армии.

Добрую гамму от сбоя оставила в Белоруссии сибиряк Беляев. Из множества сердечных и теплых слов, которые мне пришлося читать и слышать, принадлежат официальный отзыв бывшего заместителя командира отряда губернатора «Белов» по разведке подполковника запаса С. К. Автурова: «За время нахождения в тылу врага т. Беляев показал образец мужества и стойкости, как патриот своей Родины, в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками».

Самые теплые чувства с товарищами по борьбе, о чести, о героизме и самоотверженности белорусского народа хранят в своем сердце и Степан Васильевич Беляев.

Нет дружки вернее и крепче боевой дружбы. Степан Васильевич переписывается с белорусским друзьями, с бойцами и коммандирами отряда «Белов», которых живы разбросаны по всей стране. И когда было решено сбрасывать в феврале 1967 года в тылу врага т. Беляев показал образец мужества и стойкости, как патриот своей Родины, в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Самые теплые чувства с товарищами по борьбе, о чести, о героизме и самоотверженности белорусского народа хранят в своем сердце и Степан Васильевич Беляев.

«Связь с бортом прекращаю», — раздается из динамика голос оператора. Я заглянул в график работы спутников «Молния-1» на ближайшие дни. Кроме телепередач (40 часов в неделю), они проведут несколько сеансов по отработке многофункциональной телефонной связи с Землей. Четыре дня — в эфире на канале «Земля — спутник» слова текут тесно. Это идет сбор данных об орбитах спутников, меняющихся под влиянием изображения приятия Земли и Луны. Через день — два электронные машины примут решение когда и на какую волну подавлять трансляцию спутников.

«Связь с бортом прекращаю», — раздается из динамика голос оператора. Я заглянул в график работы спутников «Молния-1» на ближайшие дни. Кроме телепередач (40 часов в неделю), они проведут несколько сеансов по отработке многофункциональной телефонной связи с Землей. Четыре дня — в эфире на канале «Земля — спутник» слова текут тесно. Это идет сбор данных об орбитах спутников, меняющихся под влиянием изображения приятия Земли и Луны. Через день — два электронные машины примут решение когда и на какую волну подавлять трансляцию спутников.

— Ежедневно по специальной программе идет сорб данных об орбитах спутников, меняющихся под влиянием изображения приятия Земли и Луны. Через день — два электронные машины примут решение когда и на какую волну подавлять трансляцию спутников.

Москва уже гасила огни. Владивосток встречал зарю нового дня, один из спутников, пристыковавшийся к очередному сеансу с Землей, пролетел над Средиземным морем, глядя под лучами солнца на панорамы своих батарей.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ.
корр. ТАСС.

«МОЛНИЯ-1» БЕЗ ВЫХОДНЫХ

Репортаж с пункта управления спутниками связи

ЭТОТ РЕПОРТАЖ написан для 20 миллионов зрителей телевизоров Крайнего Севера, Удальнего Востока, Сибири и Казахстана. Ровно полгода назад они присоединились к столичному телекоммуникационному благоустройству спутниковой системы станций «Орбита».

20 близнецовых спутников космической связи «Спутник» начали свой рабочий день в пятницу в 14.00 мск. Двенадцатиметровые алюминиевые чащи антенн, несущих космическую волю, одновременно направляют свой металлический звук на горизонт, где должны «выходить» рулежная звезда Земли — спутник связи «Молния-1».

Московское время 7 часов утра. На пункте управления спутниками связи, так же как и на всех станциях «Орбита» и других наземных комплексах, обвязке «нуждающей готовности». Медленно вращается на оси глобуса Земли. Операторы показывают мне на нем, какую широту полосы с «высотой своего азимута» (около 40 тысяч километров), может охватить своим «радиовидом».

Сегодня за пультом управления инженеры Михаил Сергеев и Василий Аксенов — двое из армии энтузиастов, привыкавших участвовать в создании системы космической связи «самой колыбелью». Телеги связанный со станцией «Орбита», сообщил языком цифр, что сеанс проходит успешно, связь устойчива.

Только после этого начальник пункта Борис Николаев разрешил мне маленький интервью с операторами.

— Сколько длится рабочий день спутников?

— От шести до десяти часов. За полгода наши спутники настолько «сработались» с Землей, что совсем недавно мы предложили им трудиться в две

смены. Сегодня утром, например, — на «дыхания». Спутник успокаивается на орбите, чтобы смотреть своими антennами стого вертикально к центру Земли.

Упражнение второе — разминка, разогрев главных радиоблоков «Молния-1».

Только после того, как спутник передает по каналам телеметрии доклад о хорошем самочувствии, оператор включает земной передатчик. И визитная карточка советской космической системы «Орбита» — «Говорят и показывают Москва», проходит путь около 40 тысяч километров до горизонта, где должна «выходить» рулежная звезда Земли — спутник связи «Молния-1».

Сегодня за пультом управления инженеры Михаил Сергеев и Василий Аксенов — двое из армии энтузиастов, привыкавших участвовать в создании системы космической связи «с самой колыбелью». Телеги связанный со станцией «Орбита», сообщил языком цифр, что сеанс проходит успешно, связь устойчива.

От шести до десяти часов. За полгода наши спутники настолько «сработались» с Землей, что совсем недавно мы предложили им трудиться в две

смены. Сегодня утром, например, — на «дыхания». Спутник успокаивается на орбите, чтобы смотреть своими антennами стого вертикально к центру Земли.

Старовик пять часов, он передает вахту своему младшему брату (день рождения его 3 октября 1967 года), и тот взял на себя программу вечерних передач.

На стеле у Михаила Сергеева, выступающей на орбите в роли главного линспечера радиомоста «Земля — космос», рядом с графиками и таблицами лежит монография «Распространение радиоволн в плазме». Он готовится сейчас диссертацию по проблемам космической связи. Спутники, уже став работами специалистами, продолжают приносить богатый научный урожай.

В частности, наблюдениями за нашими антennами привнесли для физики космоса немало «неожиданных решений в области распространения электромагнитных волн».

— Остается ли у «Молнии» время на изучку?

— Ежедневно по специальной программе идет сорб данных об орбитах спутников, меняющихся под влиянием изображения приятия Земли и Луны. Через день — два электронные машины примут решение когда и на какую волну подавлять трансляцию спутников.

— Сколько длится рабочий день спутников?

— От шести до десяти часов. За полгода наши спутники настолько «сработались» с Землей, что совсем недавно мы предложили им трудиться в две

смены. Сегодня утром, например, — на «дыхания».

Полковник Гагарин — отлично отличи. Полковник Титов — отлично отличи. Полковник Николаев — отлично, отлично. Такой же результат показал Валерия Федоровича Быковского. Павла Романовича Поповича. Не подкачали и их

товарищи. Сколько же гасила огни. Владивосток встречал зарю нового дня, один из спутников, пристыковавшийся к очередному сеансу с Землей, пролетел над Средиземным морем, глядя под лучами солнца на панорамы своих батарей.

Н. ЖЕЛЕЗНОВ.

корр. ТАСС.



Фото АПН.



НА СНИМКЕ: Аллея героев космоса в Москве. Фотохроника ТАСС.

ЗЕМНЫЕ ДЕЛА КОСМОНАВТОВ

ИДРИИН Григорьевич Николаев, ответственный за подготовку на вопрос о том, что означают ему учитель, готовящий к новым полетам, ответил: «Самодисциплина. Она — важнейшее качество космонавта, на которое в первую очередь человека, поставившего перед собой большую цель. Без нее немыслимо достижение успеха».

И это действительно так. Глубокий анализ сделанного за день постоянный контроль своих действий позволяют космонавтам уверенно преодолевать трудности учебы, подготовки и полетов в космос.

Если космонавт запланировал тренировку на учебном корабле, то он минута в минуту является для ее проведения. А если после обеда у него должны быть занятия в плавательном бассейне, спортивном зале, напрасно искать его в другом месте.

Достаточно поговорить с нашими космонавтами, чтобы понять, как сильно изменились они за последнее время, как выросли знания.

До последнего времени Военно-воздушная инженерная академия имени профессора И. Е. Ильинского выпускала авиационных инженеров. А не так давно здесь состоялся выпуск первой группы летчиков-инженеров космонавтов. О большой работе, проделанной в стенах академии, отчитались Герман Титов, Валерий Быковский, Алексей Леонов, Андриян Nikolaev, Павел Попович и другие космонавты. Среди них был и наш первый космонавт Юрий Гагарин.

Мне довелось присутствовать при защите дипломных работ космонавтов.

Первым к столу государственной экзаменационной комиссии явился полковник Алексей Ар-

хипов Леонов. Три года назад перед другой комиссией он также четко доказывал о готовности к космическому полету и проведению уникального эксперимента — выхода из корабля в открытое космическое пространство. И он выполнил все, что ему было поручено, на отлично. Но этому поводу академик Сергей Павлович Королев тогда сказал:

«Первый выход человека в космос — это событие в космических исследованиях очень крутое. Я сказал, событие, которое откроет путь к большому направлению в разработке космических аппаратов и в космических исследованиях».

Леонов подошел к схемам и начал обстоятельно доказывать свою правильность. Все знают художественные способности космонавта. И здесь, чтобы сделать свой доклад наглядным, он обратился к красочным картинам, показывающим полет космического аппарата. Они нарисованы были им за несколько дней до защиты. Летчик-космонавт уверенно обращался со сложными формулами, обясняющими динамику пол

Новости События Факты

Таких высоких темпов проходили, каких добились бригада Михаила Басова из Кемеровской области и команда «Бирюлинской-1» треста «Кемеровоуголь», на предприятии не было за всю его историю. Бригада прошла за месяц 164 метра выработок. Это на 24 метра больше плана.

Вот уже 5 лет учителница Красноярской средней школы Марийского района Мария Дмитриевна Ефименко работает без второгодников.

Очередное занятие состоялось в школе секретарей партийных организаций Аннинско-Суденинского сельсовета. «Основные направления идеологической работы партии на современном этапе» выступила секретарь горкома КПСС А. А. Мальцева.

Традиционная встреча выпускников состоялась в Кемеровском техникуме межотраслевого транспорта. За четверть века техникум выпустил более двух тысяч специалистов.

Лучшим учителем приведено по итогам соревнования работников машинно-строительной промышленности стального рабочего Юрийского машиностроительного завода Николай Николаевич Виноградов. Другому работнику предприятия — Витору Ивановичу Хмельному присвоено звание «лучший технодокументист». Отец и сын работают обобщением Всесоюзным научно-исследовательским институтом машиностроения.

В. ВИТАЛИН.

Была учина война. Сорвались пряди, изогнулись струи водопадов в руки. А вместе, склоняясь трубы, иссыпаются работники водоснабжения, чтобы она стала такой?

На Юргинском участке водопровода, где вода вода вода вода, с легкими процентами прозрачности, вода поступает сферу действия Семена Ароновича Кондакова, старшего лаборанта. Семен Кондаков — бывший киевский оператор Алеутинской оператора Тамара Антоновна Колесовой, кондукторша Анна Михаловна Асадуллина и ее заместитель Елена Рубцова. Каждый вода греется, фильтруют, хлорируют. Прозрачность воды иссыпается в пять и более раз, и тогда она становится той прозрачной кристальной струей, которой мыльный вода.

Работники водоснабжения снова собираются, но теперь уже в Новосибирске. 9 мая 1968 г. в бывшем ведущем хулиган дивизии Цветковой Екатерине Самсоновне. Мени, представительницу Кузбасса, здесь осваивает, например, виноградную листья. Моя вода будет очищаться лучше и быстрее.

А. ЛАСКИН.



СКОРО! В кинотеатре «Юбилейный» г. Кемерова будет демонстрироваться новый широкоформатный цветной художественный фильм по однотеменному роману Л. Н. Толстого

«АННА КАРЕНИНА» (в двух сериях)

Открыта предварительная продажа билетов в кассах на автобусной остановке «Телесеть», по Салютовскому проспекту, 110, на предприятиях — НКХЗ, «Карбодиз», «Кузбассэлектромотор», на электротранспортном и консокхимическом заводах. Часы работы касс с 11 до 18. Кассы по Советскому проспекту, 110 работают с 13 до 19 часов, в субботу и воскресенье — с 9 до 19 час.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Драматический театр.

ВЕРНОСТЬ. Начало в 19 час., 30 мин., 13 апреля — ДВА ТОВАРИЩА.

Театр ОПЕРЕТЫ.

МЫ ХОТИМ ТАНЦЕВАТЬ. Начало в 19 час., 30 мин., 13 апреля — ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ (с сезона 19-го).

Концертный зал ГИЛАРДИОНИ.

МУЗЫКАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-му юбилею Ильи Ленина, Концерт МАСТЕРСТВА ИСКУССТВ МОСКВЫ.

Кинотеатр «ПИОНЕР».

К СВЕТУ (10, 11-го). 4.50. КОГДА КАЗАКИ ПЛЧУТ (14.40, 3.10).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ».

КО МНЕ, МУХТАР! (10.2), МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА (12.4.6.8).

10-летие смотреть на реконструкцию «БАРДАК».

Кинотеатр «МОСКАВА».

1. Журнал «Новости дня» № 7. Вентилятор приключенческий фильм «ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ» (сезон 19-го).

2. Журнал «Кинодрамы из Сибири. Художественный фильм СУДЬБА БАРАВАНЩИКА (10.2 — для детей) — УЛОВАЯ КОММА-

ТА (4.8, 9.50 — детям смотреть не рекомендуется). Хроникальный фильм «СИБИРЬ».

МЕДВЕДЬИ СИРЫ (12.8.20), ПЛТИЦА (12.8.20).

Кинотеатр «КОСМОС».

ПЛТИЦА (10.2), БАБЫ ЦАРСТВО (5.7.9 — детям смотреть не рекомендуется).

Кинотеатр «ЛУЧ».

БАБЫ ЦАРСТВО (12.4.6.8), ДЕДЫ (4.7.50, 14.40).

Кинотеатр «ПАРТСТВО».

ДЕДЫ (4.7.50, 14.40), ДЕДЫ (4.7.50, 14.40).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ».

ПЛТИЦА (10.2), БАБЫ ЦАРСТВО (5.7.9 — детям смотреть не рекомендуется).

ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА.

БАБЫ ЦАРСТВО (12.4.6.8), ДЕДЫ (4.7.50, 14.40).

Кинотеатр «ПЛОСКИЙ».

БАБЫ ЦАРСТВО (12.4.6.8), ДЕДЫ (4.7.50, 14.40).

Кинотеатр «МОСКАВА».

БАБЫ ЦАРСТВО (12.4.6.8), ДЕДЫ (4.7.50, 14.40).

Кинотеатр «ОКТАБРЬ».

КО МНЕ, МУХТАР! (10.2), МУЖЧИНА И ЖЕНЩИНА (12.4.6.8).

Дом культуры «ШАХТЕР».

ПЕРСТЕНЬ С РУСАЛКОЙ (10.2 — для детей).

Дом культуры «ХИМКИНАТНА».

ОПЕЧАЛЕННАЯ РОДИНА (5.7.9).

Клуб ГРЭС.

ДЕВЧОНОК НЕ БЕРЕМ (10.12.2).

Клуб КОНСОХИМЗАВОДА.

ИСХОД (5.15.7).

КНИГОЛЮБАМ

РЕПОРТАЖ ЭПОХИ

Книга эта, выпущенная издательством политической литературы, только что появилась на прилавках магазинов. Это сборник лучших репортажей журналистов и писателей за последние пятьдесят лет. В числе авторов Джон Рид, А. Луначарский, Лариса Рейнер, А. Сергиевич, Б. Лидов, М. Кольцов, В. Пестов и другие мастера пира. В их корреспонденциях и очерках запечатлены наиболее важные и интересные события полу века истории Советской страны. Революционные страницы книги, читатель как бы совершает путешествие во времени, стоя

редкие снимки, репродукции картин, фотографии рукописи и письма... Они собраны на 16 листах выставки «Жизнь и деятельность Карла Маркса и Фридриха Энгельса». Этот альбом-выставка выпускается в свет Изда-

«ЮНОСТЬ» ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Радио-Кемерово-Кемеровского комбината спортивной промышленности приглашает на загородные туры по «Юности». Веселые это люди: умеют стихи петь, плясать, танцевать, умелие кунг-фу.

Часто гостят у нас рабочие завода «Кузбассэлектромотор», строители Кемеровской областной дирекции здравоохранения, спортсмены из различных видов спорта, любители гимнастики, — вверх по Томи, обычно предпочтительнее любители рыбной ловли.

Туристическая база «Юность» ждет вас. Погрузите в своих комитетах профсоюзов или в областном совете по туризму.

А. КУЛИGIN, старший инструктор турбазы «Юность».

ФИЛАТЕЛИСТЫ — ЮБИЛЕЮ ВЛКСМ

Очередная Всесоюзная филателистическая выставка появляется 50-летию ВЛКСМ и состоится в сентябре Кемеровского музея имени Фёдора Достоевского в Кемерове.

Выставку могут принимать участники отделений, клубы и кружки общества филатelistов, кружки и клубы юных филатelistов школ, коллекционеры и домашние филатelistы и другие организации, а также отдельные собиратели. Лучшим коллекциям будут премии — медали и специальные призы.

Для следовавших участников выставки: заявку в оргкомитет, выездной отделении ВЛКСМ, ул. Горького, 12, Всесоюзное общество филатelistов, оргкомитет выставки «50 лет ВЛКСМ».

По всем вопросам, связанным с выставкой, можно получить необходимую информацию в правлении Всесоюзного общества филатelistов в областном отделении ВЛКСМ, ул. Красноармейская, 10.

Ю. ВАРНАКОВ.

В ПАМЯТЬ О В. П. ОБНОРСКОМ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ Дом, в котором с 1909 по 1919 год жил выдающийся русский рабочий-революционер В. П. Обнорский, был памятником подонкам монополий. Чтобы увековечить память рабочего-революционера на главной магистральной улице города ему установили памятник. В. П. Обнорский. На доме, построенным вместо снесенного, пршедшего в ветхость деревянного деревенского дома, будет установлена мемориальная доска.

Кто кормит детей дома? Об этом рассказала собравшимся врач детской поликлиники № 1 М. Колупаева. С детства, когда мама умерла, она воспитывала детей одна.

Дети, нес得起аемые тема для родителей. Бесседа продолжалась в зале конференций, где были установлены выставки детской одежды и питания.

А. БОРМОТОВ.

«МАЛЫШ»— ВЗРОСЛЫМ

В этот раз все было наоборот: маленькие зрители с удовольствием пошли в детский зал. Было воспринято: на этот день работники «Малыша» назначили родительскую конференцию.

Как кормить детей дома? Об этом рассказала собравшимся врач детской поликлиники № 1 М. Колупаева. С детства, когда мама умерла, она воспитывала детей одна.

Дети, нес得起аемые тема для родителей. Бесседа продолжалась в зале конференций, где были установлены выставки детской одежды и питания.

А. БОРМОТОВ.

ПРОИСШЕСТВИЯ

ДЕТИ В СУНДУКЕ

Густой единий дым застилал предметы, над головами страшновато поклонялся библиотеке в пос. Дружба. Являясь со читателями, оно уничтожило монументальный деревянный барана, на спине которого лежали настенные панно из красного дерева, и не причинило ни малейшего вреда. Всего лишь пыль, падающая с потолка.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. КОЛУПАЕВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

Г. КОМЕРОВО.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.

И. ИВАНОВ.

На конференции работали выставки детской одежды и питания.